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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ОБЛІКОВИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ У 
КОРПОРАТИВНОМУ ОБЛІКУ ТА ФІНАНСОВОМУ УПРАВЛІННІ 

Статтю присвячено питанням впровадження облікових інформаційних систем в корпоративному обліку та фінансовому 
управлінні. Метою статті є дослідити та пояснити, як облікові інформаційні системи (ОІС) впливають на корпоративний 
облік та фінансове управління підприємствами. Визначено, що ОІС відіграють ключове значення у корпоративному обліку, 
забезпечуючи автоматизацію облікових процесів, підвищення точності та надійності даних, своєчасність звітності, 
підтримку управлінських рішень і відповідність нормативним вимогам. 
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ВСТУП 
Облікові інформаційні системи (ОІС) є важливими 

для сучасних підприємств, оскільки вони значно впли-
вають на покращення ефективності корпоративного 
обліку та фінансового управління. Сучасним підприєм-
ствам потрібно обробляти постійно зростаючі обсяги 
даних, які включають дані про транзакції, дані про клі-
єнтів, постачальників, фінанси та інші важливі аспекти 
бізнесу. Інформаційні системи бухгалтерського обліку 
допомагають ефективно управляти цими даними, за-
безпечуючи їх точність і доступність [1]. 

Підприємства сьогодні стикаються зі складними 
бізнес-процесами, що включають різні департаменти, 
ланцюги постачання та глобальні операції. ОІС дають 
змогу інтегрувати ці процеси, забезпечуючи узгоджу-
ність та ефективність у всіх аспектах бізнес-діяльності. 
В умовах постійних змін на ринку, підприємства по-
винні бути здатними швидко адаптуватися до нових 
умов. ОІС підтримують цю гнучкість, даючи змогу 
легко масштабувати операції, змінювати бізнес-моделі 
або вводити нові продукти та послуги.  

ОІС є незамінними для сучасних підприємств, оскі-
льки вони сприяють автоматизації облікових процесів, 
підвищенню точності та швидкості фінансового уп-
равління, оптимізації внутрішнього контролю, інтег-
рації бізнес-процесів, зниженню витрат та підтримці 
стратегічного прийняття рішень. Застосування ОІС дає 
змогу підприємствам бути більш ефективними, гнуч-
кими та адаптивними в умовах швидко змінюваного 
бізнес-середовища. 

Дослідженнями питань впровадження облікових 
інформаційних систем займалися багато вітчизняних та 
закордонних науковців. Зокрема, цим питанням прис-
вячено праці таких вчених, як П. Куцик [3], М. Пушкар 
[6], Ю. Юмхі [15], М. Бангертер і Н. Альфаро-Аль-

магро [12], М. Аль-Амін [11] та ін. 
Українські науковці, Ю. Грибовська та Ж. Кононенко 

[1], присвятили свої праці дослідженню особливостей 
застосування інформаційних систем в управлінні під-
приємством. О. Грицай та В. Папіш зосередили свою 
увагу на загальних аспектах формування та розвитку 
облікової інформаційної системи в Україні [2]. Т. Ко-
ролюк, С. Співак, В. Ратинський [3] вважають, що Ук-
раїна може успішно застосовувати наявні практики, 
підходи та механізми для запровадження ОІС. Це дос-
лідження поглиблюють і розширюють Н. Сейсебаєва і 
В. Пономар [9] та В. Царук [10] за рахунок порівняння 
іноземного та українського досвіду, а також Ю. Мискін 
та Я. Остапенко [13], які аналізують різні складники ін-
формаційної системи та технології в бухгалтерському 
обліку та управлінському аналізі.  

МЕТА статті – дослідити та пояснити, як облікові 
інформаційні системи впливають на корпоративний 
облік та фінансове управління підприємствами. У статті 
розглядається, як ОІС сприяють автоматизації обліко-
вих процесів, підвищенню точності та надійності фі-
нансових даних, оптимізації управління ресурсами, 
забезпеченню відповідності нормативним вимогам, а 
також підтримці стратегічних рішень керівництва. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
У процесі дослідження застосовано спектр фунда-

ментальних положень економічної науки і результати 
наукових праць сучасних учених. Результати дослідження 
сформовано на основі застосування методу індукції та 
дедукції для диференціації еволюції ОІС; методу ана-
лізу і синтезу для визначення впливу на корпоративний 
облік та фінансове управління підприємствами; абст-
рактно-логічного методу для формулювання науково-
теоретичних узагальнень і спектру висновків. 

 І.Г. ФАДЄЄВА, Г.Т. КАБЕНГЕЛЕ, В.О. РОМАНИШИН, 2024



ISSN 2786-5517 (Online), ISSN 2409-1944 (Print). Economics. Finances. Law. 2024. № 9  

22 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Ефективним способом вдосконалення управління 

підприємством є впровадження сучасної ОІС, яка за-
безпечує оперативність, якість і надійність процесів 
збору, оброблення і зберігання інформації та оптимізує 
роботу управлінського персоналу підприємства. Авто-
матизація бізнес-процесів підприємства є важливим 
елементом його розвитку. Програмні рішення забезпе-
чують комплексний і гнучкий підхід для підвищення 
конкурентоспроможності та збереження унікальності 
підприємства. 

ОІС є комплексом інтегрованих засобів, які автома-
тизують і підтримують облікові процеси на підприєм-
стві, полегшуючи збір, оброблення, аналіз та зберігання 
фінансових даних. Основною метою ОІС є забезпе-
чення точності, своєчасності та доступності облікової 
інформації для підтримки управлінських рішень. ОІС 
складається з комп'ютерів, серверів, мережевого облад-
нання та інших технічних засобів, необхідних для ро-
боти системи. Апаратне забезпечення відповідає за 
оброблення і зберігання даних, а також забезпечує дос-
туп користувачів до ОІС. Основне програмне забезпе-
чення дає змогу виконувати автоматизацію облікових 
процесів, включаючи облік витрат, управління запа-
сами, розрахунок заробітної плати, складання фінансової 
звітності тощо. Бази даних організовані так, щоб за-
безпечити швидкий доступ до потрібної інформації та 
її безпечне зберігання. 

ОІС можуть різнитися за своїм функціональним 
призначенням, масштабом і способом застосування. 
Нижче наведено огляд різних типів ОІС, які підприєм-
ства можуть застосовувати для підвищення ефективності 
обліку та управління фінансами (табл. 1). 

Застосування цих інструментів вимагає високої 
точності управлінського аналізу та глибокого розу-
міння економічних процесів [7].  

ОІС відіграють важливу роль у корпоративному 
обліку та фінансовому управлінні, забезпечуючи ав-
томатизацію процесів, підвищення точності даних, 
своєчасну звітність та підтримку управлінських рі-
шень. Їхня роль є багатогранною і охоплює декілька 
ключових аспектів (табл. 2). 

Тому в сучасному бізнес-середовищі автоматизація 
та діджиталізація стають важливими стратегічними 
напрямами для підвищення ефективності та точності 
облікових процесів і надання компаніям широкого 
спектру переваг. 

Впровадження інформаційних технологій (ІТ) в 
бухгалтерський облік є важливим кроком, що допо-
магає сучасному бізнесу досягти ефективності, точності 
та конкурентоспроможності. ІТ дають змогу автомати-
зувати завдання, які раніше вимагали значних ручних 
зусиль, і спрощують доступ до критично важливої ін-
формації. Автоматизація облікових процесів – це сис-
тема методів і прийомів збору, подання, аналізу, по-
шуку та зберігання інформації із застосуванням комп'ю-
терних технологій. На сучасному етапі розвитку ІТ 
неможливо вести бухгалтерський облік без застосу-
вання комп'ютерних бухгалтерських систем. Їх зас-
тосування надає бухгалтерам низку переваг, серед яких 
економія часу та енергетичних витрат на виконання 
різних облікових завдань [5]. 

Впровадження ОІС у корпоративне середовище має 
численні переваги, але також пов’язане з певними не-
доліками та викликами. Розглянемо їх детальніше 
(табл. 3). 

Як бачимо з табл. 3, впровадження ОІС у кор.-
поративне середовище має значні переваги, такі як під-
вищення точності обліку, автоматизація процесів, оп-
тимізація управління фінансами та забезпечення від-
повідності нормативним вимогам. Проте воно також 
пов'язане з певними викликами, включаючи високі вит-
рати на впровадження, складність інтеграції, опір змі-
нам з боку персоналу, питання безпеки та конфідент-
ційності даних. Зважуючи ці фактори, підприємства 
повинні ретельно планувати впровадження ОІС, щоб 
максимально застосовувати їхні переваги і мінімізувати 
недоліки. 

Враховуючи швидкий темп змін у цифрових техно-
логіях, керівники підприємств повинні забезпечити 
можливість легкої адаптації облікових систем до нових 
інновацій та вимог ринку, а також забезпечити належне 
навчання та підготовку персоналу, який має справу з 
 

Таблиця 1 – Основні типи облікових інформаційних систем (створено авторами на основі [11-13]) 

Назва Приклади Переваги Недоліки 

ERP-системи 
(Enterprise Resource 
Planning Systems) 

SAP ERP, Oracle ERP 
Cloud, Microsoft Dynamics 
365, Odoo. 

Забезпечують повну інтеграцію даних 
між різними підрозділами, сприяють 
оптимізації бізнес-процесів, дають змогу 
відстежувати реальний стан справ на 
підприємстві в режимі реального часу. 

Можуть бути дорогими у впро-
вадженні та підтримці, вимага-
ють значних ресурсів на нав-
чання персоналу. 

Accounting 
Software 

QuickBooks, Xero, Sage 
50cloud, 1С: Бухгалтерія. 

Простота у застосуванні, доступність 
для малого та середнього бізнесу, мож-
ливість швидкого впровадження. 

Обмежена функціональність у 
порівнянні з ERP-системами, може 
вимагати додаткових інтеграцій 
з іншими системами для повної 
автоматизації. 

CRM-системи 
(Customer 
Relationship 
Management 
Systems) 

Salesforce, HubSpot CRM, 
Zoho CRM, Microsoft 
Dynamics CRM. 

Підвищують якість обслуговування клі-
єнтів, сприяють зростанню продажів, 
дають змогу персоналізувати маркетингові 
кампанії. 

Основна орієнтація на маркетинг 
та продажі, можуть вимагати ін-
теграції з іншими системами для 
повної автоматизації бізнес-про-
цесів. 

Cloud Accounting 
Systems 

Xero, QuickBooks Online, 
FreshBooks. 

Доступність з будь-якої точки, онов-
лення в режимі реального часу, низькі 
витрати на підтримку та інфраструктуру. 

Залежність від Інтернет-з'єд-
нання, питання безпеки даних. 



ISSN 2786-5517 (Online), ISSN 2409-1944 (Print). Економіка. Фінанси. Право. 2024. № 9  

23 

Таблиця 2 – Аспекти застосування обліково-інформаційних систем у корпоративному обліку та 
фінансовому управлінні (створено авторами на основі [2; 11]) 

Аспект Особливості 

Автоматизація фінансових 
процесів 

Автоматизують рутинні фінансові процеси, такі як розрахунок заробітної плати, облік доходів і 
витрат, управління рахунками та обробка платежів. Це дає змогу значно скоротити час, необхідний 
для виконання цих завдань, і знизити витрати на адміністративні операції. 

Підвищення точності та 
доступності фінансових 
даних 

Забезпечують зберігання всіх фінансових даних у єдиній централізованій базі, що дає змогу 
зберігати цілісність і узгодженість даних у всій організації. 

Підтримка фінансового 
аналізу та прогнозування 

Надають інструменти для детального аналізу фінансових даних, що дає змогу оцінювати фінан-
совий стан компанії, аналізувати рентабельність, ліквідність, обертання активів та інші фінансові 
показники. 

Оптимізація управління 
грошовими потоками 

Дають змогу ефективно управляти грошовими потоками, забезпечуючи точний облік всіх надходжень і 
витрат, а також прогнозування потреб у грошових ресурсах. Це допомагає уникати дефіциту лік-
відності та оптимізувати використання грошових коштів. 

Забезпечення відповідності 
нормативним вимогам та 
стандартам 

Автоматизують розрахунок податків, підготовку податкових декларацій і звітності, що забезпечує 
відповідність місцевим і міжнародним податковим вимогам. Це дає змогу уникати штрафів та 
санкцій з боку податкових органів. 

Покращення управління 
ризиками 

Допомагають виявляти фінансові ризики, такі як коливання валютних курсів, зміни процентних 
ставок, кредитні ризики тощо, надаючи інструменти для їх оцінювання та управління. 

Підтримка прийняття 
стратегічних 
управлінських рішень 

Надають керівництву підприємства точні та актуальні дані, необхідні для стратегічного плану-
вання та прийняття рішень. Вони дають змогу моделювати різні сценарії розвитку, оцінювати по-
тенційні ризики і вигоди. 

Таблиця 3 – Переваги та недоліки впровадження облікових інформаційних систем (ОІС) у корпоративне 
середовище (створено авторами на основі власних спостережень) 

Переваги Недоліки 
ОІС значно прискорюють оброблення облікових даних, 
що дає змогу отримувати актуальну інформацію швидше, 
покращуючи оперативність прийняття рішень. 

Компанії можуть зіткнутися з додатковими витратами на нав-
чання співробітників, щоб вони могли ефективно застосовувати 
нову систему. 

Централізоване зберігання даних забезпечує узгоджу-
ність і цілісність інформації, що дає змогу уникнути 
дублювання і суперечностей у даних. 

Перехід на нову систему може включати складний процес міграції 
даних з наявних систем, що вимагає додаткових ресурсів і може 
бути пов’язано з ризиком втрати або пошкодження даних. 

Завдяки доступу до актуальних даних, ОІС підтримують 
більш точний фінансовий аналіз та прогнозування, що є 
важливим для стратегічного управління. 

Співробітники можуть потребувати часу на адаптацію до нових 
процесів і функціональних можливостей системи, що може 
тимчасово знизити продуктивність. 

Системи допомагають відстежувати витрати і контро-
лювати їх відповідність бюджету, що сприяє підви-
щенню фінансової дисципліни. 

Компанії повинні забезпечити, щоб доступ до конфіденційної 
фінансової інформації мали лише уповноважені особи, що 
вимагає додаткових налаштувань системи і політик безпеки. 

Системи зберігають історію всіх операцій, що полегшує 
аудит і підвищує прозорість облікових процесів. 

Технічні несправності або збої в роботі системи можуть призвести 
до простоїв і збоїв в операційній діяльності, що впливає на ефек-
тивність роботи підприємства. 

 
цифровими обліковими системами та сучасними техно-
логіями. Важливо забезпечити можливість співпраці та 
обміну даними з іншими компаніями, партнерами та 
постачальниками через цифрові канали (електронний 
документообіг) у відносинах з діловими партнерами та 
регуляторними органами [3].  

Сучасні тенденції в розвитку бухгалтерських інфор-
маційних систем відображають стрімкий прогрес тех-
нологій і мінливі потреби бізнесу. Дедалі більше під-
приємств переходять на хмарні системи обліку, які 
дають змогу отримувати доступ до фінансової інфор-
мації незалежно від місцезнаходження або пристрою. 
Це підвищує гнучкість і мобільність операцій. Завдяки 
хмарним рішенням і мобільним додаткам бухгалтери 
можуть працювати з будь-якого місця і мати доступ до 
бухгалтерських даних у режимі реального часу [8]. 

Хмарні системи зменшують витрати на апаратне за-
безпечення, встановлення та підтримку локальних сер-
верів, що робить їх привабливими для малого та серед-
нього бізнесу. Хмарні провайдери забезпечують регу-
лярні оновлення програмного забезпечення і високий 
рівень безпеки даних, що звільняє компанії від необхід-

ності самостійно займатися підтримкою системи. 
Штучний інтелект (ШІ) і машинне навчання застосо-

вуються для автоматизації рутинних облікових опе-
рацій, таких як оброблення рахунків, виявлення ано-
малій у даних та розрахунок заробітної плати. AI та ML 
можуть аналізувати великі обсяги даних для виявлення 
тенденцій, прогнозування фінансових результатів та 
підтримки прийняття стратегічних управлінських рі-
шень. ОІС інтегруються з IoT-пристроями для отримання 
даних в реальному часі, що дає змогу покращити точ-
ність обліку та контроль за матеріальними активами. 
Завдяки IoT ОІС можуть автоматично відстежувати 
рівні запасів і тригерувати замовлення на поповнення в 
міру необхідності.  

Сучасні ОІС пропонують широкі можливості кас-
томізації та налаштування під специфічні потреби біз-
несу, даючи змогу організаціям застосовувати ті функції, 
які відповідають їхнім унікальним вимогам. Підпри-
ємства можуть налаштовувати ОІС відповідно до своїх 
бізнес-процесів і легко масштабувати їх у разі зрос-
тання або зміни структури бізнесу. Зростає важливість 
екологічної та соціальної звітності, і сучасні ОІС роз-
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ширюють свої можливості для підтримки вимог до 
звітності з ESG, що стає ключовим аспектом корпо-
ративного управління. 

Нині найпоширенішими ERP-системами з локаліза-
цією для України є [14]:  

Microsoft Dynamics 365 – це CRM/ERP-система зі 
звичним інтерфейсом додатків Microsoft; вона пов-
ністю інтегрована з платформами та додатками MS і 
включає інструменти для управління продажами, мар-
кетингом, сервісом і бізнес-процесами;  

SAP ERP – це комплексна ERP-система для плану-
вання ресурсів підприємства, яка включає інтелек-
туальні технології, такі як ШІ, машинне навчання та 
розширена аналітика, що допомагають впроваджувати 
нові бізнес-моделі, управляти змінами в бізнесі, уз-
годжувати внутрішні та зовнішні ресурси та застосо-
вувати можливості прогнозування ШІ. Є також версія 
SAP BUSINESS ONE для малого та середнього бізнесу, 
а також хмарна версія; 

BAS ERP – прикладне рішення, що автоматизує 
діяльність великих компаній зі складною структурою 
бізнес-процесів. Воно розроблене відповідно до україн-
ських бізнес- та правових специфікацій і включає 
CRM, управління виробництвом, управління фінан-
сами та всі інші функції, необхідні для підвищення 
продуктивності та оптимізації бізнесу. Гнучкість цієї 
системи обліку для управління підприємством в умо-
вах цифрової економіки полягає у можливості налаш-
тування і розвиненості різними способами для задово-
лення конкретних вимог бізнесу. Якщо неможливо змі-
нити бізнес-процес, можна створити програму для його 
оптимізації. Кількість робочих місць, які можна авто-
матизувати, майже безмежна; 

IT-Enterprise – система повністю сумісна зі стандар-
тами та концепціями MRPII, MES, APS та ERP. Також 
доступна хмарна версія. 

Застосування аналітичних інструментів і ШІ в бух-
галтерському обліку дає змогу аналізувати фінансові 
дані точніше і швидше. Ці інструменти дають мож-
ливість компаніям ефективно застосовувати цифрову 
економіку та забезпечувати ефективний і гнучкий об-
лік для досягнення своїх стратегічних цілей. 

Застосування ОІС у корпоративному обліку та фі-
нансовому управлінні поширене в усьому світі. Між-
народний досвід демонструє, що ОІС відіграють клю-
чову роль у підвищенні ефективності, точності та про-
зорості фінансових процесів у компаніях різних роз-
мірів та галузей [10]. Багато американських компаній, 
зокрема, Apple, Ford і General Electric, активно засто-

совують ERP-системи (наприклад, SAP ERP, Oracle 
ERP) для інтеграції фінансових, облікових та інших 
бізнес-процесів в одній платформі [9]. Інтеграція ERP-
систем дала цим компаніям змогу автоматизувати об-
лікові процеси, підвищити точність даних, знизити опе-
раційні витрати та покращити управління ресурсами. 

Міжнародний досвід застосування ОІС у корпора-
тивному обліку та фінансовому управлінні показує, що 
ОІС є важливим інструментом для підвищення ефек-
тивності, точності та прозорості фінансових процесів. 
Вони дають змогу компаніям адаптуватися до змін, за-
безпечувати відповідність нормативним вимогам, під-
тримувати стратегічні рішення і впроваджувати інно-
ваційні підходи до управління бізнесом. Залежно від 
специфіки ринку, законодавчих вимог та розміру біз-
несу, компанії вибирають різні типи ОІС, але всі вони 
мають спільну мету – оптимізувати фінансові процеси і 
підтримувати стале зростання. 

ВИСНОВКИ 
ОІС відіграють ключову роль у корпоративному 

обліку, забезпечуючи автоматизацію облікових процесів, 
підвищення точності та надійності даних, своєчасність 
звітності, підтримку управлінських рішень і відповід-
ність нормативним вимогам. Вони є важливим інстру-
ментом для підвищення ефективності управління фі-
нансами та досягнення стратегічних цілей підприємства.  

ОІС мають значний вплив на фінансове управління 
підприємством, оскільки вони забезпечують автомати-
зацію процесів, підвищення точності даних, своєчасну 
звітність та підтримку стратегічних рішень. Завдяки 
ОІС підприємства можуть ефективніше управляти сво-
їми фінансовими ресурсами, забезпечувати відповід-
ність нормативним вимогам і стандартизувати облі-
ково-аналітичні процеси. У сучасному бізнес-середо-
вищі, де швидкість і точність є ключовими факторами 
успіху, застосування ОІС стає невід'ємною частиною 
ефективного фінансового управління. 

Сучасні тенденції в розвитку ОІС орієнтовано на 
автоматизацію, гнучкість, інтеграцію нових технологій 
і підвищення рівня безпеки. Впровадження хмарних 
рішень, AI, BI, блокчейн-технологій, мобільних до-
датків й інших інновацій дає компаніям змогу не тільки 
оптимізувати свої облікові процеси, але й отримати 
стратегічні переваги на конкурентному ринку. Сучасні 
ОІС забезпечують підприємствам можливість бути більш 
адаптивними, прозорими та орієнтованими на май-
бутнє, що є критично важливим у швидко змінюваному 
бізнес-середовищі. 
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FEATURES OF THE APPLICATION OF ACCOUNTING INFORMATION SYSTEMS IN CORPORATE 
ACCOUNTING AND FINANCIAL MANAGEMENT 

The paper is devoted to the implementation of accounting information systems in corporate accounting and financial management. 
Accounting information systems (AIS) are important to today's enterprises for several reasons, as they greatly influence the 
improvement of the efficiency of corporate accounting and financial management. Modern enterprises need to process ever-
increasing amounts of data. The purpose of this paper is to investigate and explain how accounting information systems (AIS) affect 
corporate accounting and financial management of enterprises. The main purpose of OIS is to ensure the accuracy, timeliness and 
availability of accounting information to support management decisions. OIS consists of computers, servers, network equipment and 
other technical means necessary for the operation of the system. It was determined that accounting information systems play a key 
role in corporate accounting, providing automation of accounting processes, increasing accuracy and reliability of data, timeliness 
of reporting, support of management decisions and compliance with regulatory requirements. It is noted that modern trends in the 
development of OIS are focused on automation, flexibility, integration of new technologies and increasing the level of security. The 
implementation of accounting information systems in the corporate environment has significant advantages, such as increasing the 
accuracy of accounting, automating processes, optimizing financial management and ensuring compliance with regulatory 
requirements. However, it is also associated with certain challenges, including high implementation costs, complexity of integration, 
resistance to change by staff, security and data privacy issues. Weighing these factors, enterprises should carefully plan the 
implementation of OIS in order to maximize its advantages and minimize its disadvantages. Given the rapid pace of change in digital 
technologies, business leaders must ensure that accounting systems can be easily adapted to new innovations and market demands, 
as well as ensure adequate training and training of personnel dealing with digital accounting systems and modern technologies. 

Keywords: financial management, management accounting, digital accounting, financial analytics 
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